

“爱警维权”:为民警执法“撑腰”

本报讯(记者李亮 通讯员赵耀)他们24小时守候在110报警电话旁,他们夜以继日奔波在处理警情路途,他们风雨无阻守护在中小学幼儿园门口,他们义无反顾冲锋在打击违法犯罪最前沿。那一身藏蓝警服使他们有了一个共同的名字——人民警察。当他们在平凡的公安岗位上执着坚守、

默默奉献时,现实生活中却有人采取恶意拨打110、辱骂警察、阻碍执法、诬告陷害、暴力抗法等行为,侵犯民警执法权威,践踏法律尊严。针对此类情况,鄂尔多斯市达拉特旗人民政府副旗长、公安局局长闫学军指出:“坚决维护法律尊严和民警执法权威,决不能让我们的民辅警流血流汗又流泪。”

达拉特旗公安局党委旗帜鲜明,态度坚决,采取“三个一律”工作原则,即:凡是妨碍民警、辅警执行职务、暴力袭警的,一律予以刑事拘留;凡是阻碍民警、辅警执行职务、违反治安管理处罚法的,一律行政拘留;凡是维权案件办理不力,干扰维权案件办理的,一律予以追责。依法从严从快从重打击处理,为广大民辅警依法

履职撑起腰杆,创造了良好的内外执法环境。据统计,2021年,该局共办理民警维权案件21起,打击违法犯罪人员27人。其中妨害公务罪、袭警罪等刑事案件共11起,刑事拘留16人,全部移送起诉;受理扰乱单位秩序、阻碍执行职务案等行政案件10起,行政拘留11人。

专题宣讲凝聚共识 学思践悟坚定信心

本报讯(记者鲁旭 通讯员田芳)近日,巴彦淖尔市磴口县公安局组织召开学习贯彻党的十九届六中全会精神和自治区第十一次党代会精神宣讲会,特别邀请县委党校教研室主任、讲师高莉作宣讲。

会上,高莉以《深入学习贯彻党的十九届六中全会精神》为题,从全局和战略的高度深刻认识党的十九届六中全会精神的重大意义,深刻领会党的十九届六中全会精神的丰富内涵和核心要义,深入学习贯彻自治区第十一次党代会精神,扎实推动党的十九届六中全会精神在内蒙古生根落地三个方面,围绕党的十九届六中全会、自治区第十一次党代会精神和通过的决议作了深入浅出的解读和阐释。宣讲主题鲜明、内容丰富,系统全面、视野宽阔,分析透彻、内涵丰富,具有很强的理论性、指导性和针对性,为磴口县公安局深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神提供了理论指导。

参加宣讲会的民辅警表示,宣讲内容深入透彻、通俗易懂,使大家进一步加深了对党的十九届六中全会和自治区第十一次党代会精神的理解和把握。下一步,将切实把思想和行动统一到会议精神上来,努力把学习贯彻成果转化为磴口公安工作高质量发展的实际成效。

座谈交流话监管 沟通协作破难题

本报讯(记者岳科坚 通讯员田靖伟)为扎实推进公安监管场所安全管理工作,增进公安监所与检察院的业务联系,建立健全公、检协作机制,近日,呼和浩特市公安局监所管理支队与呼和浩特市人民检察院第五部召开业务工作交流座谈会,监所管理支队党委书记、支队长李玉彬主持会议。

会上,呼和浩特市检察院参会人员就监所管理支队新一届领导班子成立以来,市区公安监管场所工作取得的成绩给予高度认可,对近期同监管场所工作配合、信息互通方面表示赞扬。会议就2021年公安监管场所“减刑、假释、暂予监外执行”工作推进情况、被监管人员因病正常死亡处置情况、因病暂不收押程序、办案单位远程提审会见制度、被监管人员患病救治送医机制、完善暂予监外执行程序、判决交付执行机制和羁押期限管理等方面进行深入交流,并讨论探索解决办法。

会上,监所管理支队参会人员一致表示,此次座谈会为公、检双方进一步守护公安监管场所安全、保障司法诉讼凝聚了思想共识,监管支队将及时梳理会议意见和办法,形成可行性实施工作机制,汇报上级机关通过后尽快贯彻执行。同时,希望检察院各级领导为推进公安监所“减刑、假释、暂予监外执行”案件认定、因病不予收押情况司法鉴定和判决交付监狱系统执行机制等问题积极呼吁,切实解决困扰公安监所的实际困难。监所管理支队将以此次座谈会为契机,进一步改进公安监管场所工作作风,进一步建立落实公、检、法、司沟通交流座谈机制,积极对接、深入探讨、密切合作,不折不扣将公安监管场所安全管理工作举措落实到位。

走访慰问贫困生 真情关爱暖人心



察素齐讯 党史学习教育开展以来,呼和浩特市土左旗公安局反恐和特巡警大队扎实开展“我为群众办实事”实践活动,着力强化为民服务意识,在督导检查反恐日常工作中,了解到土左旗第一中学有三名体育贫困学生。1月18日上午,该大队组织党员民警走访慰问了三名贫困学生,以实际行动为贫困学生送去警方的爱心和温暖。

土左旗第一中学高三一班王某航、潘某鑫、武某捷三名同学都是体育特长生,体育成绩优异。慰问中,党员民警为三名同学送上运动鞋,希望他们再接再厉,取得更好的成绩。随

后,党员民警来到训练受伤的武某捷同学家中,为他送上春节慰问金和牛奶,希望他早日康复。同时和同学们进行了亲切交流,询问他们的学习和生活状况,鼓励孩子们克服困难,努力学习,把警方的关心、关爱转化为立志成才、报效祖国、回报社会的强大动力。

点点爱心点燃希望之光,片片真情托起明日朝阳。此次活动不仅对同学们进行了物质上的帮助,更重要的是给予了同学们精神上的关怀,使他们感受到了土左旗公安局反恐和特巡警大队的深切关心和爱护。

(李翔)

开展安全检查 确保治安稳定



经棚讯 为确保管内线路治安稳定,近日,锡林浩特铁路公安处经棚车站派出所组织民警深入管内废旧金属收购站点进行监督检查。

期间,民警重点针对是否存在非法收购铁路器材的违法犯罪活动进行深入摸排,详细询问了解货物来源和销售渠道。同时,民警向收购站负责人认真讲解了《废旧金属收购业治

安管理办法》《中华人民共和国治安管理条例》等法律法规,并与各废旧金属收购站负责人签订了《不收购、加工铁路器材回访记录》,要求其自觉遵守法律法规,认真落实废品收购登记制度,一旦发现拆、割盗犯罪活动迹象,要立即通知派出所,确保管内运输生产安全。

(郭明珠)

致敬前辈激励担当 学习榜样奋发作为

本报讯(记者宋宏颖 通讯员王丹)为进一步提升公安队伍的凝聚力和战斗力,增强公安民警的职业荣誉感、认同感和归属感,全面推进警营文化建设,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗公安局举办了“喜迎二十大、忠诚保平安”——民警荣休、新警入职、颁发从警纪念章暨“最美民辅警”颁奖仪式。

仪式上,首先宣读了《关于于子臣等同志退休的通知》《从警满10、20、30、35周年人员名单》,并为退休民警,从警满10、20、30、35周年民警代表颁发纪念章。随后,宣读了《关于梁慧勇等同志入警的通知》,旗人民政府副旗长、公安局党委书记、局长王京龙为新警代表发放了警服,并由常务副局长罗海洋带领新警及全体民辅警进行了入警宣誓。最后,王京龙为2021年度“最美民辅警”代表颁发了奖杯。

王京龙对退休同志们为公安事业发展做出的贡献给予了充分肯定,希望退休民警们永葆人民警察的风范和气质,一如既往地关心和支持公安工作,继续为公安工作建言献策,助推阿旗公安再创新辉煌;对新入警民警提出殷切期望,新入警民警是公安工作的新生力量,是公安事业的新鲜血液,承载着公安的发展和未来。希望他们心存敬畏、赓续血脉,听从指挥、严于律己,握紧接力棒、当好接班人;希望选树的“最美民辅警”在今后的工作中,保持荣誉,发扬成绩,戒骄戒躁,再接再厉,为阿旗公安事业再立新功。同时,希望全局广大民辅警以先进典型为榜样,振奋精神,转变作风,在全局上下形成弘扬正气、崇尚先进、爱岗敬业、无私奉献的浓厚氛围。

王京龙强调,2022年将相继迎来冬奥会成功举办和党的二十大胜利召开,在这新的赶考路上,要矢志忠诚,永葆坚定的政治方向;要无私奉献,永葆执法公正的公仆情怀;要勤于学习,永葆好学上进的优秀品质;要严格自律,永葆清正廉洁的质朴作风。要紧紧围绕冬奥会、党的二十大安保维稳,扎实做好各项公安工作,以舍我其谁的使命感、不进则退的危机感、时不我待的紧迫感、勇于担当的责任感,在接续奋斗的新征程上迎接新挑战、书写新篇章、再创新辉煌。

巩固脱贫成果 助力乡村振兴

城关讯 为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴工作,近日,呼和浩特市和林县公安局组织局属各派出所民警来到帮扶贫困村——黑老夭乡,开展结对帮扶入户调研慰问活动,为困难群众送去米、面和牛奶等生活用品。

活动中,党员民警与慰问对象采用拉家常的方式,面对面交谈、心贴心交流,详细了解群众的生活状况,子女的教育以及经济收入来源等相关情况,并认真填写“明白卡”。同时,党员民警积极向困难群众宣讲党的十九届六中全会精神,宣传党的方针政策和惠民政策,宣传公安机关“放管服”改革便民利民举措,教育引导群众转变思想观念,振奋精神、树立信心,巩固来之不易的脱贫攻坚成果,向着更加美好的生活前进。

通过入户调研,使帮扶民警更深度地了解到了脱贫户的实际需求,进一步拉近了脱贫户与民警的距离。下一步,和林县公安局将持续深入群众,积极开展防返贫监测入户核实工作,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,努力让群众在乡村振兴战略实施过程中有更多获得感、幸福感和安全感。

(王宏宇 宋凯)